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PORTUGUES
Leia o texto para responder as questdes de 1 a 5.

Por que dar a luz era muito mais facil dois
milhdes de anos atras

1 O parto humano pode ser um processo longo,
doloroso e prolongado, que necessita assisténcia e,
as vezes, chega a durar dias. Entdao, por que
parentes dos humanos como os chimpanzés tém

5 um trabalho de parto mais facil, dando a luz em
horas e por conta prépria? Na tentativa de
responder a essa pergunta sobre evolugdo, o0s
cientistas observaram como os membros antigos
da arvore genealdgica humana davam a luz. Para

10 nossos parentes de dois milhdes de anos atras, era
"bastante facil", de acordo com uma reconstituicao
do nascimento. No caso do Australopithecus
sediba, que viveu 1,95 milhdo de anos atras na
Africa do Sul, vemos "um processo de nascimento

15 relativamente facil", diz a pesquisadora Natalie
Laudicina. "A largura da cabeca fetal e dos ombros
tem amplo espago para atravessar até as
dimensdes mais apertadas do canal de parto
materno”, diz ela. Hoje é diferente, pois o tamanho

20e a forma da pélvis moderna (uma mudanga
necessaria para caminhar na posicao vertical) e o
tamanho grande da cabeca de um bebé tornam

esse ajuste apertado.
(Fonte adaptada https /g1 globo com>acesso em 29 de setembro de 2019)

01) Assinale a alternativa que representa corretamente uma palavra acentuada pela mesma
regra de acentuacao da palavra “assisténcia” (linha 2):

a) “atras” (linha 10);

b) “necessaria” (linha 21).
c) “facil” (linha 11);

d) “pélvis” (linha 20);
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02) “O parto humano pode ser um processo longo, doloroso e prolongado, que necessita
assisténcia e, as vezes, chega a durar dias.” (linhas 1 a 3)

A crase foi empregada no trecho retirado do texto pela seguinte regra:

a) ha contragdo entre preposicdo exigida por regéncia nominal e artigo definido feminino;
b) ha contragdo entre preposicao exigida por regéncia verbal e artigo definido feminino;
c) é obrigatdrio o uso de crase em locugdes conjuntivas.

d) é obrigatdrio o uso de crase em locugdes adverbiais formadas por palavras femininas;

03) “O parto humano pode ser um processo longo, doloroso e prolongado, que necessita
assisténcia e, as vezes, chega a durar dias.” (linhas 1 a 3)

E correto afirmar que a particula “que” destacada exerce funcio sintética de:

a) Adjunto Adnominal;

b) Complemento Nominal;
c) Sujeito;

d) Objeto Direto.

04) O verbo destacado abaixo esta conjugado no:

“No caso do Australopithecus sediba, que viveu 1,95 milhdo de anos atras na Africa do Sul,

[...]”

a) Pretérito Perfeito do Indicativo;
b) Presente do Indicativo;

c) Pretérito Imperfeito do Indicativo;
d) Futuro do Subjuntivo.

05) A particula “que” presente na linha 13 do texto exerce fungao morfolégica de:

a) Conjuncdo Integrante;
b) Conjungdo Alternativa;
c¢) Conjuncdo Conclusiva;
d) Pronome Relativo.

06) Quanto ao uso dos porqués, assinale a alternativa CORRETA.

a) Entendo o porque de seu nervosismo.
b) Vocé ndo veio por qué?

¢) Quero explicar porqué estou doente.
d) Fomos sozinhos sim. Por que?
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07) Assinale a alternativa na qual NENHUMA palavra é acentuada graficamente.

a) po ¢ ideia ® voo * cerimonia ® somente

b) sope ¢ ideia ® abobora ¢ anzois e feiura

c) voo e corticoide ¢ intereuropeia ¢ boia e xifoide
d) jiboia e principe ® emerito ® capote ¢ garateia

08) De acordo com a ortografia, assinalar a alternativa CORRETA.

a) deslize.
b) atravéz.
c) atraz.

d) atrazado.

09) Sobre a pontuacao, analisar os itens abaixo:

| - Os dois corpos estdo separados por uma distancia equivalente a 6,9 mil unidades
astrondmicas, ou seja, 0,1 ano luz ou um trilhdo de quilometros.

Il - Um grupo de cientistas descobriu o maior sistema solar do universo conhecido, formado
apenas por um planeta e uma estrela.

a) os itens | e Il estdo corretos;

b) somente o item | esta correto;
c) somente o item |l esta correto;
d) os itens | e Il estdo incorretos.

10) Assinale a alternativa na qual todas as palavras apresentadas possuem ditongo.

a) noite — salide — soar;

b) sabdo — alemaes — juizes;
c) saudade — peixe- caixa;
d) mau —sabid —iguais.
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CONHECIMENTO ESPECIFICO

11) A carie é uma doenga infecciosa, transmissivel e dieta-dependente que acomete ainda
grande parte da populacao brasileira, sendo uma das maiores causas de perda de dentes em
adultos. Diante do exposto, assinale a alternativa correta.

a) a desmineralizacdo do esmalte o torna opaco e esbranquicado;

b) a saliva ndo possui capacidade tampao;

c) alimentos pegajosos sdo menos cariogénicos, ou seja, tem menor possibilidade de causar
cérie;

d) a carie estd relacionada a presenca de bactérias anaerdbias, Gram-negativas, aderidas ao
dente;

12) Sabendo-se que ha embalagens proéprias para cada um dos processos de esterilizacdo

empregados na odontologia, é correto afirmar que o instrumento a ser esterilizado em
autoclave deve ser embalado em:

a) papel de polipropileno;

b) caixa metélica com tampa;
c) papel crepado;

d) papel tipo Kraft.

13) Durante a realizagdo de um levantamento epidemiolégico em uma cidade, um cirurgidao-
dentista, ao examinar uma crianga, constatou que havia um dente muito cariado que seria
indicado para exodontia. Como esse dente devera ser marcado no CPDO?

a) cariado.

b) extracdo indicada.
¢) obturagdo indicada.
d) perdido.

14) A respeito da doenga periodontal e dos multiplos aspectos a ela relacionados, julgue os
itens a seguir.

| —a doenca periodontal é uma enfermidade que acomete os tecidos de sustentacdo dental

Il — a periodontite avancada pode ser paralisada e curada por meio de raspagem e alisamento
radicular

Il — as lesGes de furca sdo caracterizadas pela perda dssea na regido interproximal dos dentes
anteriores

IV — a gengivite é evidenciada quando uma ou varias unidades gengivais em volta de um dente
sangram em resposta a sondagem

V — a periodontite juvenil é um disturbio periodontal que afeta a denticdo decidua
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Estdo certos apenas os itens:

a)l, llell;
b) 1,1l elV;
cdllleV;
d) I, IVeV.

15) “A zona é onde se localizam os aparelhos periféricos, tais como:
unidade auxiliar, fotopolimerizador, mesa auxiliar com bandejas pré-montadas, aparelho de
profilaxia e armadrios.” Assinale a alternativa que completa corretamente a afirmativa
anterior.

a) estatica;

b) do assistente;

c¢) do operador;

d) de transferéncia.

16) A detecgdo de falhas no equipamento de esterilizagao relacionadas a penetragao do calor
em estufas ou em autoclaves e a identificacdo dos pacotes esterilizados, podem ser
realizadas com o emprego de:

a) indicador biolégico;

b) fita termocrémica interna ou externa;
¢) indicador termo-mecanico;

d) integrador de qualidade térmica.

17) Durante a realizacdo de procedimentos cirirgicos, mesmo em consultério odontolégico,
deve-se ter cuidado com a contaminagdo a fim de evitar problemas no pés-operatério.
Analise as afirmativas a seguir.

I. O bochecho com solugdo de clorexidina 0,12% realizado antes do inicio da cirurgia tem por
objetivo fazer uma desinfec¢do da cavidade bucal.

II. A degermacdo das maos e dos bragos do cirurgido-dentista e do auxiliar deve ser feito por
meio de escovagao com solugbes antissépticas.

1I. E necessaria a colocacdo de campos estéreis protegendo e limitando a area da cirurgia.

Estdo corretas as afirmativas:

a) ll e lll, apenas;
b) I ell, apenas;

c) lelll, apenas;
d)1, lelll.
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18) Em um consultério odontoldgico, cabe ao auxiliar de satde bucal:

a) efetuar o balanco contabil do consultorio;

b) emitir, carimbar e assinar atestados de comparecimento;

c) contratar os profissionais odontdlogos de uma clinica;

d) efetuar a manutencdo de instrumentos e equipamentos de uso odontoldgico.

19) “Paulo chegou ao consultério odontoldgico reclamando de sangramento ao escovar os
dentes. Joao realizou um exame clinico e constatou que havia, na face vestibular do primeiro
molar inferior, uma profundidade de sondagem de 5mm”. Considerando que a margem
gengival estava localizada na jungdo cemento-esmalte, é correto afirmar que:

a) retragao gengival;

b) hiperplasia gengival;

c) bolsa periodontal;

d) hipertrofia periodontal.

20) A manutengao preventiva evita a deprecia¢do precoce dos equipamentos e contribui na
reducdo de gastos com visitas técnicas desnecessarias. Um dos procedimentos que podem
ser realizados de modo rotineiro pelo auxiliar de consultério é a:

a) verificacdo do sistema de colimacdo do aparelho de raio X odontoldgico;

b) lubrificacdo a 6leo do motor da cadeira odontolégica;

c) afericdo da pressdo da cadmara interna e ajuste da resisténcia da autoclave;

d) drenagem da agua residual do reservatério de ar do filtro do compressor de ar.

Boa sorte!



